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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  هشتممرحلة ـ  دوازدهمسنجش 
)15/12/1399(   

 )دوازدهم( تجربيعلوم   
 

  

  :باشد ده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاه آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . وعه در ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجم

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

15از  11ـون آزمــ  
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@sanjesheduc

  تان 

 را روايـت  

شبه انسان 

 تشـبيه  -5
ت از ديـدن     

ationgroup

ويشان و زيردست

رد و فقط ماجرا

ره نيست زيرا مش

5زاد  چتـر پـري     
گـي سـرو اسـت

1399(  

خدمتگزاران، خو

ستان حضور ندار

  ت

ست، اما استعار

  .تضاد است

شـبيه ابـر بـه چ
زدگ ن و حيـرت   

15/12/9 تمشهة 

خ: حشم// انگيز 

  .استه آمده

 در ماجراي داس

دوست ـ پوست) 

 
ب و تشخيص ا

  .استد كرده
  .استند كرده

ت» ني ـ بهاراني 

تش -4ة احسـان     
نة خيـره مانـدن

  تا -2.) ست

2  

مرحلة(م تجربي 

ا غم: حزين// ب 

  .ست

  ن و آيين

اشتباه) ده و آباد

  .ت

 يعني نويسنده

  

  ي
)4جان ـ جهان 

 .)ت نه استعاري
ن اختيار به گردا

  . استكرده
را به چنار مانند

مانن» گوهر« به 

زمستاني« .  است

ه رعـد بـه آوازة
فته است و نشان

اس» زيرا« همان 

ارسي 

ش دوازدهم؛ علوم

شده، مجابقانع 

 كُتَل و پشته نيس

دين: كيش//  كّر

  .ت

عمران شد(عمور 
  .استه آمده

استاشتباه آمده 
  .استباه آمده

  

است؛)  شخص

در ـ بر) 3سينا 

موي ـ كوي) 3ي 
ج) 3ير ـ غيرت 

فة اقتراني است
نسبت دادن. (ت
مانند ك» موج« 

شاعر خود ر. ست
راشاعر خود . ت

آميزيحس»  

تشـبيه -3شّاطه 
ي سرو را فرا گر

  

كه» زيرا كه«د 

 فا

سنجش

:متقاعد//  تنزّل 

معنيست و هم

مذكّفرزند  پسر،

استاشتباه آمده 

و معم) يب بودن
اشتباه) شدهسحر

)ت، متضاد بطن
اشتب) م و باصفا

.استتباه آمده

سوم(داناي كل 

سينه ـ س) 2تي 
  ت
سوي ـ كوي) 2
غي) 2) غير تو(ت 

اضا» ست رغبت
استعاري است  فة

د را به گرداب و
افة استعاري اس
فة استعاري است

خواب سنگين« 

تشبيه باد به مشّ
كه سر تا پاي(م 

.)امت يار است

است، مانند» تا«

    
 

 .رست است
رفت كردن، س

 .رست است
خشي از تانك اس

 .رست است
پ: پور// ه، قطره 

 .رست است
»منشأ«و » ناع

 .رست است
مهي(لاي مهابت 

س(لاي مسحور 
پشت(لاي ظَهر 

خرم(» نزِه«لاي 
 .رست است
اشت» سن صلاح
 .رست است

د» ارميا«استان 

 .رست است
راستي ـ ماستي) 
ـ سلامت سلام) 
2سوي ـ موي ) 
غيرت ـ غيرت) 

 .رست است
دس«. (شبيه دارد
اضاف» نبض موج

شاعر خود.) ست
اضا» دست چنار
اضافة» مژگان ابر

 .رست است
«. ن كنايه است
 .رست است
ت -2ب به آينه 

قمريان به چشم
 كه استعاره از قا

 .رست است
«همان (تا كه  -

www.sanjeshse

  
  
  
در 4گزينه  

پس: واترقيدن
در 4گزينه  

بخ» برجك«
در 3گزينه  

چكّه: رشحه
در 2گزينه  

امتن«املاي 
در 1گزينه  

املا: 1گزينة 
املا: 2گزينة 
املا: 3گزينة 
املا: 4گزينة 

در 2گزينه  
محا«ي املا

در 4گزينه  
زاوية ديد دا

  .كند مي
در 4گزينه  

)1: 1گزينة 
)1: 2گزينة 
)1: 3گزينة 
)1: 4گزينة 

در 1گزينه  
تش: 1گزينة 
نب«: 2گزينة 

ذكر شده اس
د«: 3گزينة 
م«: 4گزينة 

در 3گزينه  .
بودنسرگران

در 3گزينه  .
تشبيه آ -1

گردن ق طوق
ك شمشاد يار

در 4گزينه  .1
-1: 1گزينة 
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1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10

11.

12
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در مصـراع   

ـاي تبعـي   

  .آيد
  

  .نمايد ي

چون ت، هم

ationgroup

نيـز د» جملگـان 

هـ يـك از نقـش  

آ نمي تر به كار
اليه مضاف       

   زمانه

 ديگري روي مي

لازم و مفيد است
  .ست

1399(  

ج«. آيد شمار مي

 بنابراين هيچ ي

  )هاد است

 

يار= ه كار آيدت 
                   

سليمان -6مين 

ز سختي و رنج

  .د

مشير آهنين لا
زم و سودمند اس

15/12/9 تمشهة 

به ش» ياران«ي 

هاست؛ ساز جمله

نه» جمله«دوم 

  كشد را ميم
  عول

 . و بيخود كنم

يار چه) // نمايد
                  

  اين خانه -5
سلطانِ زم -5ه 

سختي بسيار، با

ب قيامت بيندازد
  ).صورت سؤال

دست گرفتن شم
اي لازخدا تجربه

3  

مرحلة(م تجربي 

  .ارد
صفت مبهم براي

سپايهف ربط هم

در مصراع د. (ت

مآب = بم كشُد 
مفع                

را بيدل تو= نم 
        مفعول

ن شود، مي مي(د 
                  

5آن كس  -4س 
درِ خانه -4گ در 

  .آيد ي

  ه

  شاد

 غلبه بر رنج و س

 
خودمان و حساب
مفهوم با بيت ص

  .)ده شويد

دمادگي جهت به
يدن به عشق خ

ش دوازدهم؛ علوم

  )ي كه

 

ع، نقش تكرار د
و ص» همه«ت با 

است و حرفمده
  .دارد

است» جزوجزوم» 
  

آ) // كند ب مي
                  

خودت كن ل و بي
                  
آيد مانند خار مي

                  
  .ست

هر كس -3خانه 
بانگ -3س خانه 

 بدل به شمار مي

مستانه -4زود  -

ا خيال دوست ش

ست كه پس از

 .كردن نيستش
ا به ياد مرگ خ

هم م(هراسند  ي
 از آن كه ميراند

ست اما براي آما
ست اما براي رسي

سنجش

وقتي(چون  -2) 

 كه -3) اگر(ر 

در پايان مصراع 
ي بيت برابر است

ميان دو جمله آم
بيت وجود ندين 

»بدل« نخست 
.است» مراد«ف 

جذ(كشد  را مي
              ول 

دل بي// بكشانم 
                  

م تويار براي  = 
متمم            

مفعول ا و مورد

اين خ -2 خانه 
خس -2ك خانه 

ع بيت نخست،

-3ش شاه چين 
  تيز -3گرم 

با -3فارغ از غم 

اسمون اشاره شده

خوشو جاي دل
ويشان بايد ما را

از مرگ نمي) خدا
بميريد پيش( ا

ارزش است و كم
ل و سرآمد نيس

    
 

)وقتي كه(چو  -
  تا -2تا  -
گر -2) اگر(ار  -

 .رست است
»يك مشت گل

در ابتداي» جمله
  .ست

دو مصراع، در م
در اي) وف، تكرار

جمله در مصراع
معطوف» حاصل

 .رست است
رمآب = م كشد 
مفعو              

را ب تو= شانمت 
مفعول           

ر چو خار آيدت
                   

در هر د» ـَ ش 
 .رست است

اين -1:  وصفي
خاك -1:  اضافي

 در هر دو مصراع
 .رست است

پيش -2مست  -
گ -2دل تپان  -
ف -2بيخودانه  -
  ريزان  اشك -

 .رست است
ورد به اين مضم

 .رست است
 زودگذر است و
گ دوستان و خو

عاشقان خ( قوم 
وا قبل ان تموتوا

 .رست است
بي كارآمد نيست
 آدميان كه اصيل

www.sanjeshse

-1: 2گزينة 
-1: 3گزينة 
-1: 4گزينة 

در 2گزينه  .1
ي«: 1گزينة 
ج«: 2گزينة 

دوم متمم اس
در هر د» و«
بدل، معطو(

ج«: 3گزينة 
ح«: 4گزينة 

در 3گزينه  .1
آبم: 1گزينة 

             

كش: 2گزينة 
             

يار: 3گزينة 
             

«: 4گزينة 
در 3گزينه  .1

هاي تركيب
هاي تركيب
همه: توجه

در 4گزينه  .1
-1: 1گزينة 
-1: 2گزينة 
-1: 3گزينة 
-1: 4گزينة 

در 3گزينه  .1
در هر دو مو

در 3گزينه  .1
دنيا: 1بيت 
مرگ: 2بيت 

اين: 3ت بي
موتو: 4بيت 

در 3گزينه  .1
شمشيرِ چوب
عشقِ ميان
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ستي سخن 

رك چهـار  

نـة ديگـر،    

نة احتـرام    

  واند

 

ي را گفتـه   

ationgroup

دوس فقط از وطن
  .ؤال ندارد

  .كنند

 كه مفهوم مشتر

و سـه گزينسؤال 

نيـز نشـا» فتن 

  .ه شده است

 !بزنيرر 

تو نميرسد  ميـ 

  كنند

 ست ـ تصادفي

ط جواب خـوبي

1399(  

ه در بيت دوم ف
 بيت صورت سؤ

مند ك اك علاقه

باشد، در حالي

ي كه صورت سؤ
  .دارند

خيز به سويي رفت

وي آسمان اشاره

تواني به او ضر ي

ـ كند ف خانه مي

ك ميـ است، رها 

كنند ـ خواس مي

 بردَ مي

دقت كنيد فقط. د

15/12/9 تمشهة 

ست در حالي كه
ناسب خاصي با

مت و دربار ضحا

بود او خانه كرده
  .د است

گويد، در حالي ي
 راه آنها اشاره د

سينه خ« و » ن 

ي از تن، به سو

جاهاي ـ نمي) 4

طواف) 4 نكرد 

ايش ـ بلندي ـ

حركت نم) 4ي   

جوامع ـ م) 4   

به تو نيكي شود

ن

4  

مرحلة(م تجربي 

ن اشاره شده اس
تن 4و  3هاي  ت

ي او را به حكوم

شق خدا در وجو
ت جهان خداوند

ي شاعر سخن مي
ن و ادامه يافتن

د از جايي رفتن

وح پس از جدايي

4  دة

لمسجام داد ـ 

ها جوجه) 4      

  )رست

خواست ـ حوادثي

تقاء داده بود   

ه دوست داري ب

ي، زبان قرآن

ش دوازدهم؛ علوم

دت در راه ميهن
مفهوم بيت. وطن

 خوبي و مهرباني

گويد كه عش  مي
ها و عامل اتفاقات

سي و درماندگي
ت آزادي خواهان

با مژگان گرد«  

و پرواز رو) هادت

هاي ـ بند قدم) 

طواف خانه را انج

است ـ پايين) 

د(ه كسي است 

كنند ولي ـ خو ي

ارتـ هاي ـ شرقي

كن همانگونه كه

 عربي

سنجش

فشاني و شها ان
ه شدن در راه و

تلاش كردند با 

ي سخني كس
ه شأ همة زيبايي

كس  دارد و از بي
ارند و به شهادت

.رام بسيار است

شه(س از مرگ 

)3   است

قاضي ط) 3كرد 

 3(

اين چه) = رست

حركت نمي) 3  

اينها كاره) 3    

نيكي ك !كَ نُ إليـ

    
 

 .رست است
يت به مفهوم جا
ده است نه كشته

 .رست است
:جستند پيوند او
 .رست است

بختي ، از خوش1 
ين است كه منش

 .رست است
ضموني شخصي
ي ـ اجتماعي دا

 .رست است
كنايه از احتر» ي

  .ست است
 .رست است

ت به زندگي پس

 .رست است
  : رتيب

هاي ـ شناخته م
 .رست است

  :رتيب
 خانه را طواف ك

 .رست است
  :رتيب

  ـ بلندي
 .رست است

نادر(سي است ك
 .رست است

 : رتيب

حركت كند    
 .رست است

 : رتيب

د ـ برده بود بو
 .رست است

 تُحِبُّ أن يُحسَنُ
  

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
در هر دو بيت

ه ميان آمدب
در 2گزينه  .2

به خوبي بج
در 1گزينه  .2

بيت گزينة
بيت ديگر اي

در 2گزينه  .2
بيت دوم مض
جنبة انقلابي

در 2گزينه  .2
بوسيزمين«

بسيار و قداس
در 2گزينه  .2

در هر دو بيت
   

 
در 2گزينه  .2

خطاها به تر
مكه قدم) 1

در 1گزينه  .2
خطاها به تر

سنگ ـ) 2
در 2گزينه  .2

خطاها به تر
تك تك) 1

در 3گزينه  .2
كهمان اين 

در 1گزينه  .3
خطاها به تر

دو خط ح) 2
در 2گزينه  .3

خطاها به تر
كارهايي) 1

در 1گزينه  .3
أحسِن کما
.خوبي است
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بررسـي    و 
هويـت   د و 

 اسـت كـه      
التحصـيل     

 كـه بـراي      
يـك از  ـيچ 

ه ايـن بـه     
. است كرده

كـه بـه آن   
ـه رينولـد   
ين دين را 
ساني هم از 

ationgroup

   

قيـقر تحكـه د  
ت مـي     كنـد اليـ

رق متخصصـي
هـا فـارغ شـگاه 

تعمار نيسـتند
ي نيست كه هـ

همـانطور كـه. د
ندي تقديم نكم
هايي ك نوشته شر

جملـ از ،انـد  رده  
اتشان درستي ا

كس اند و ف كرده

  !ته شود

1399(  

 پس ي ـ كنم

  حبه

سـت كمسيحي ا
ـرتبط اسـت فعا
چرا كـه مستشـر

ين زمينه از دانش
ـاي ورودي اسـت
 اين به اين معني

شرق بپردازد  در
ي خدمات ارزشم

نش باز مدنشان و
گانه ترجمـه كـر

اخلال تحقيق در
قّانيت آن اعتراف

  !ه است

 

بان دانش آموخت

  !كردند ر مي
 !ي

15/12/9 تمشهة 

 .  ست

نبايد ـ فردي) 4

مصاح و ليلٍ ) 3

بي مژوهشگر غر
مـ تاريخ، نگ و

شود چ حقق نمي
در ا اد گرفته و

هـ زي جز پنجره
ولي كشند ه مي

تحقيق ررسي و
ي عربي اسلامي
خي جزئيات تم

هاي بيگ  به زبان
برخي از آنان د 

شان به حقّ رخي

  !ستشرق است
 ! است

مشرق زمين بود

 !ياوردند

!اند فت رسيده
آن زب خصص در

سلمانان را منتشر
ز نظر جغرافيايي

5  

مرحلة(م تجربي 

تر از مرگ اس خت

4   ـ روانيست 

 3

پژ رق، متفكر و
فرهن دين و ده و

داشته باشد مح
ق را به خوبي يا
مستشرقان چيز

نقشه نفوذشان 
ه باشد به كار بر

هاي به تمدن شان،
 مسلمانان با بر
هاي اسلامي را
و .ح داده است
بر  اعلام كرده و

 شدن هويت مس
نظراتش منصف

 !ه است

م مين علوخصص

  !ست
يدند اما اسلام ني

فه پيشر انصاف ب
از دانشگاه با تخ 

هاي مس كتاب و
كند نه ا لب مي

ش دوازدهم؛ علوم

ز نا اهل آن سخ
  ها بدترين) 

هيچ مشورتي )

 يالي

مستشر ن شرق و
ه به آن از عقيد
ادبياتش تبحر ند
كي از علوم شرق
ت آن است كه م

زياد شدن نان و
نيت بدي داشته

هايش تلاش ان و
آشنا كردن  در

ه  برخي از كتاب
هشت جلد شر 

اسلامشان را  و
  .اند ان نشده

هاي محققّ شرط
ن  بودن كند، در

استعماري بود ة
اصلي متخ هدف

ت دين اسلام است
ن اسلام را فهمي

رقان باگ مستش
وبي فرا بگيرد و

كردند و دفاع مي
معني طل فهوم و

سنجش

درخواست نياز از
 3(

 3(

اللّي ـ يمرّر) 2  

عني طلب كردن
آنچه هر شرقي و

ا مشرق زمين و
ا يكته يفرا گرفي 

هان معروف است
آن سلطه بر ن و

 تا بدون اينكه ني
هاي مستشرقا ش

نقش مهمي ف و
س برخي از آنان

در جمه وتررا  
 از آنان مسلمان
ما از كليسا مسل

زبان شرقي از شر
دعاي مستشرق
ةهميشه بر رابط

ه هايش تمدن  و

 

دليل بر حقّانيت
قان درستي دين
ي با تلاش بزرگ
 شرقي را به خو

 

 غرب از اسلام د
مف ه شرق را در

    
 

 .رست است
  : رتيب

د: درست عبارت
  بزرگ

 .رست است
  :برتي
 دهد ن مينشا

 .رست است
  :رتيب

        بِرفيقه ـ 
  ك مطلب

ق در لغت به مع
هاي ش تمدن ن و

هاي م زبان گر در
ا به خوبيرقي ر

آنچه در نزد جه
ماري با مسلمانا
 با انصاف نبوده

يست كه پژوهش
ي از آنان منصف

پس. دارند اند، ه
ه ديوان مثنوي
ند پس كساني ا
 تعصب يا ترس
 .رست است

وتعمق در يك ز
كه اد ست كه هر

استشراق ه ةپاي 
پژوهش شرق و

 .رست است
: ها به ترتيب نه

خي مستشرقان د
م اينكه مستشرق
ي عربي اسلامي
ق بايد يك زبان

 .رست است
: ها به ترتيب نه

ز مستشرقان در
هق كسي است ك

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
خطاها به تر

ي دنامع) 1
حماقت) 2

در 1گزينه  .3
خطاها به تر

توـ دور ن) 2
در 4گزينه  .3

خطاها به تر
يُخفّضُ  )1

ترجمه درك
استشراق
مشرق زمين
مستشرق اگ

هاي شر زبان
آ. شده باشد

استعم ةرابط
مستشرقان

معني آن نيس
بلكه تعدادي
اهميت نداد

كه نيكلسون
ان درك كرده
سر غرور يا

در 3ينه زگ .3
مهارت و) 1
نه آن اس) 2
اساس و) 3
بررسي و )4

در 4گزينه  .3
ترجمه گزين

اقرار برخ) 1
علي رغم) 2
هاي تمدن) 3
مستشرق) 4

در 1گزينه  .3
ترجمه گزين

بعضي از) 1
رقمستش) 2
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ق ر (صـليّة 

شـروع  » يــ«

يـت و لعـلّ 
. رگ شـود    

ب و مـتكلم  

ationgroup

 

!  ننده ايفا كند

  

و حروفـه الأص

«بايـد بـا   » بن
  !ديگر دارند

ليـو أمر و نهي و 
ـه شـاعري بـزر

صيغة غائب 8ر 

1399(  

 !  

  !ند
!دهد هميت مي

 ! كند

كن  نقش معرفي

 جهول

وصفيّة  ـ فعّل

و) ن وزن افَتعّـلَ 

تنـدو  تـدعون« 
 بودن دو فعل د

هايي كه آرزو و 
 نزديك است كـ

ي و أمر فقط در

15/12/9 تمشهة 

 !شرق است

ق زمين هستند

خواهي بررسي كن
بين مسلمانان ا
رستي آن اعلام
 براي مسلمانان

مج ـ تفعّل) 4   

تف ـ للمخاطب 

مـن( سـم المفعـول

 مالأعَاظِ  

  .ست ا

دو فعل)  ندارد
دلالت بر غائب 

در فعل.)  باشد
اين پسرم: گويد

فعل نهي: توجه. د

6  

مرحلة(م تجربي 

پژوهشگر مستش
 سلطه بر مشرق

خ سلطه ماري و
 راموش شده در

دانستن در و لام
م دهد تا بتواند

             صفية

                4(

اسـ) 4     فاعـل

ـ لْعَابدِينَ ا: شود

مفرد» مدرك 

 مخاطب بودن
»هُنَّ «دو ضمير 

فعل انجام نشده
گ مي 3در گزينة 

  

شود حسوب نمي

  .سازد ي

ش دوازدهم؛ علوم

انگيزشي براي پ
ست كه آنان راه

هدف غير استعم
هاي فر شر كتاب

ررسي دين اسلا
يتي درست انجام

وص ـ للغائبينِ ) 

      وصفيّة ـ 

ف ـ نکـرة ـ عـول

ش صحيح آنها مي

:شهادة«و كلمة 

دليلي براي(ت 
ضمن اين كه د 

يعني ف(ه باشد 
د. م نشده است
.)ه نزديك است

ضارع التزامي مح

  رزو كنيم 
عناي التزامي مي

سنجش

دارد، موضوعي ا
ستشرقان آن اس

 

ه  بدون تعصب و
نش رد زيرا به باز

لامش را بعد از بر
تحقيق را با نيت و

 3(

مُتقدِّم) 3        

اسـم المفع) 3    

ص ).الأعَاظَم ـ  

هست و »لقِيَمة

ؤنّث و غائب است
.صحيح است ن

محقق نشد املاً
 فعل هنوز انجام

ده است بلكه نش

طب است كه مض
  . شوند ي مي
پس بايد آ: ست

و مع »هوف ناصب

    
 

 به شرق تعلق د
مورد مس نيان در

 .رست است
: رتيبها به ت نه
 ............. 

نگ اسلامي را
ر دانشمندان دار

اسلا و لام بياورد
پژوهش و يت و

 .رست است
 : رتيب

 ن زائدان
 .رست است

 : رتيب

      تفعَّلَ  ـ ب
 .رست است

  :رتيب
 مفعول ـکسّر 

 .رست است

لْعَابدِينِا(: رتيب
 .رست است

ا«ها ـ جمع  ش
 .رست است

 :برتي

جمع مؤ» خـوات
ندبنو ي دعوني 

 .است رست

 را بيابيد كه كا
باشد يعني سـی

 شاعري بزرگ
 .است ترس

 :ترتيب

فعل نهي مخاط 
رع التزامي معني

أمر غائب اس لام 
از حرو« لکی: عَ 

www.sanjeshse

آنچه هر) 3
نظر جها) 4

در 1ينه گز .3
ترجمه گزين

مستشرقـ 
بايد فرهن) 1
برتري بر) 2
بايد اسلا) 3
بايد فعالي) 4

در 2گزينه  .4
خطاها به تر

له حرفان )1
رد 2گزينه  .4

خطاها به تر
للمخاطب )1

در 2گزينه  .4
خطاها به تر

جمع مک )1
  )    ش

در 3گزينه  .4
خطاها به تر

در 3گزينه  .4
ارزش: »القِيَمُ «

در 1گزينه  .4
خطاها به تر

أخ«چون  )1
شوند يعني

در 3گزينه  .4
فعلي: سؤال

و کادَ و عَس
يعني هنوز(

در 1گزينه  .4
به ت هاگزينه

:لا تقُـلْ  )1
معادل مضار

:فلْنؤمِّل) 2
لِکَی يُقنِع )3
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@sanjesheduc

ـت يعنـي    

 

ر قـوانين و   
رزانـي  مي ا

ـد و قـرآن   
  ».ر دهد

د خداونـد  

ationgroup

  .مه شود

حصـر اسـ» إلاّ «

بيـانگر ﴾ ...ـراً    
مي را كه بـه قـو  

نمايـ حبـت مـي   
ن در زمين قرار

ترين كارها نز ب

1399(  

ع التزامي ترجمه

«ت، پـس ايـن   

الله لـم يـك مغيـ
خداوند نعمتي« 

  ». و داناست

  ﴾هم الوارثين

معرفـت و مح ت 
ه آنان را جانشين

دانيد كه محبوب

15/12/9 تمشهة 

هتر است مضارع

!  

نيست »إلاّ «ل از 

  كر سالم 
  سر مك

بـأن االلهذلك ﴿ه 
:يه چنين است
كه خداوند شنوا

لهم ائمه و نجعله
   ﴾الحون

ويـت موضـوع تق  
كهاست داده ده 

يوس نشويد و بد
  

7  

مرحلة(م تجربي 

تواند و به ست مي

!رف جواب است

جرّ در جملة قبل

   مفرد
  د

ثني و جمع مذك
و جمعستثني 

انيد و آية شريفه
معني آي. م است
، كهددهنرا تغيير

و نجعل) عفينضست
رثها عبادي الصا

توجـهمما را  »
ند وعدوهند خدا

ز لطف الهي مأي
».است) عج(ر 

ن و زندگي

ش دوازدهم؛ علوم

گرچه ماضي اس 

حر: »لا«؛ )آيا:  

  ني
  تثني

و همان حرف ج

مستثني و :ويّاً 
مستثني و مفرد 
مستثن :معوّقينَ  

مس :وَرصُ / ورَة 

مام و كامل گردا
ط زندگي مردم
خود وضع خود ر

مس( في الارض 
ير﴿ـ  ﴾ الارض

»ةجاهلي تةيت م
ل صالح انجام ده

 الهي باشيد و از
صرعي ظهور امام 

 دين

سنجش

»قالَ «ل شرط 

أ(همزة استفهام 

مستثن :وضوعا
مست :الأعينـ  
  مستثني ئة

 و مجرور آمده و
  .ت

قو/  جمع مكسر 
:قِسم/  و مفرد 

/ و جمع مكسر 
صُوجمع مكسر 

1  
وجود امامان تم

راي اصلاح شرايط
مگر آنكه آنها خ

الذين استضعفوا
ذكر انَّد الع من ب

11-114  
اف امام زمانه م

ان آورند و عمل

منتظر فرج«: د
 انتظار دعا براي

    
 

شرط است و فعل
 .رست است

بخاطر وجود هم 
 .رست است

  :ترتيب
موني منه ـ ستث
مستثني منه :ن

مئـ  ستثني منه
جار» إلاّ «د از 

ه در جمله نيست
 .ترست اس

  : ترتيب
مستثني منه و

مستثني منه :ة
مستثني منه و :

و ج مستثني منه

 .رست است
111-112م ص 

ت هدايت را با و
خاص خداوند بر

دهد م تغيير نمي
 .رست است

  114م ص 
ان نمن علي ا يد

 كتبنا في الزبور م
 .رست است

6-117م ـ ص 
ن مات و لم يعرف

كساني كه ايما«
 .رست است

  119م ـ ص 
فرمايند مي) ع(ي 

است لازمه اين

www.sanjeshse

ش: »من«) 4
در 3گزينه  .4

3گزينة  در
در 4ينه گز .4

ها به تگزينه
مس :فائدة) 1
کلّ عين) 2
مس :شيئا) 3
چون بعد) 4

ي منهمستثن
در 4گزينه  .5

به ت هاگزينه
م :الأفراد) 1
مسؤوليّة) 2
مساکينَ ) 3
م :وَرصُ ) 4

    
 

در 1گزينه  .5
سال يازدهم

خداوند نعمت
هاي خ سنت

كرده است ت
در 2گزينه  .5

سال يازدهم
ينرو ﴿) الف
ك﴿) ب و لقد

در 4گزينه  .5
سال يازدهم

من« حديث 
«: فرمايد مي

در 1گزينه  .5
سال يازدهم
حضرت علي
انتظار فرج ا
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 مأيوسـش   

و در تمـام   

 محرمـات     

 كسـاني را   

يعنـي   .ـت 
و « » ...ـا  
 ،»باشـم  ـي   

 را كـه بـه       
  ».ود

گيـر   غافـل 

گار شـد و    

ationgroup

ز رحمت الهـي

شـوند و تـر مـي  

جبـات و تـرك

كرد و خداونـد

اسـ ﴾وا قـومهم 
قعه فارجعوا فيهـ

بـر آنهـا مـ داخ ـ

د بايـد ديگـران
ا خواهد بوت با م

از اين راه تو را غ

كيه كـرد رسـتگ

1399(  

گناه آلوده شد از

ت تر و محكم قوي

ضوع با انجـام واج

شكار كق توبه را 

رولينذ﴿وم خود 
ما الحوادث الواق

خ حجـت   مـن 

د داشـته باشـد
رت او در بهشت

باش كه گاهي ا

  .شد

 كس خود را تزك
  ».مل نمود

15/12/9 تمشهة 

 وقتي كه او بر گ

اهان اجتماعي ق

 است و اين موض

هاي توفيق لحظه

سوي قو شت به
و ا«: فرمايند مي

من بر شمايند و

ا آشناست وجود
اين صور درد ده

 دشمن غافل نب

تر باش  همه عالم

  لات

به يقين هر«: د
رات خداوند عمل

8  

مرحلة(م تجربي 

دهد و  سر مي

اتاهي كنند گنو

 انديشه و تفكر

 است كه بايد لح

بازگش زپس انان 
مكه ) عج(عصر 

كه آنان حجت م

 علوم و دانش ما
ش ده آنها آموز

شكني  از پيمان

فقها از انمياز  

ي در برابر مشكلا

فرمايد سته و مي
به دستوربر توبه 

ش دوازدهم؛ علوم

را كن بعد توبه 

ر كومنك ز نهي ا

ي رشد و كمال

مقابلش اين  طة

نموظيفة مؤ﴾ ..
 با حديث امام ع
ث، رجوع كنيد ك

ز پيروان، كه به
ستورات دين را به

ن پيمان بستي

علم باشد يعني

تقامت و پايداري
  

  ن به رهبر

تزكيه نفس دانس
بايست علاوه ب ي

سنجش

ت كه اول گناه

مر به معروف و
  .د

 حركت به سوي

ختن توبه كه نقط
  .ست دارد

12  
.ما كان المؤمنين
د و اين موضوع
ه راويان حديث

12  
اگر يكي از«: ند

مايي كند و دس

1  
اگر با دشمن«: د

 اين است كه اع

1-126  
است): ظيفه مردم

ب معرفت عميق
كنندگا  و كمك

رستگاري ما را ت
 و دل انسان مي

    
 

 .رست است
  84هم ص 

 شيطان اين است

 .رست است
  88هم ـ ص 

ر انجام وظيفة ام
كنند عه نفوذ مي
 .رست است

  76هم ـ ص 
حركت از جمله

  .ست
 .ست استر

انداخي به تأخير
دوس ،كنند ه مي

 .رست است
25-127م ـ ص 

و م﴿آية شريفة 
 را هشدار دهند
يدادهاي زمان به

  .د
 .رست است

26-127م ـ ص 
فرماين مي) ص( 

شنا هستند راهنم
 .رست است

128-133م ص 
فرمايند مي) ع(ي 

يط مرجع تقليد
 .رست است

131-132م ص 
وظ(هبر بر مردم 

لاش براي كسب
ياران: كارگزاران

 .رست است
  94 هم ـ ص

 رمز سعادت و ر
ماندن جانپاك

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
سال دوازده
اولين حيلة

  .كند مي
در 3گزينه  .5

سال دوازده
اگر مردم در
سطوح جامع

در 1گزينه  .5
سال دوازده
سرآغاز هر ح

پذير اس امكان
رد 3 هگزين .5

عنيتسويف ي
كه زياد توبه

در 2گزينه  .5
سال يازدهم
با توجه به آ
جامعة خود
در مورد روي

ت دارمطابق
در 1گزينه  .6

سال يازدهم
پيامبر اكرم

شآاحكام ما 
در 2گزينه  .6

سال يازدهم
حضرت علي

  ».كند مي
يكي از شراي

در 1زينه گ .6
سال يازدهم

حق ره) الف
تلا: فقهت) ب
وظيفه ك) ج

در 2گزينه  .6
هسال دوازد

كريمقرآن 
تداوم پبراي 
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 كـس كـه      
ت به آينده 

قـرآن   .)زنا

  خداونـد و     

ا ايها الذين 

ationgroup

ش اسـت و هـر
ونه نگراني نسبت

ز(ب شرع است 

ـه بـه عظمـت

.  

يا﴿تيان با آيـة  

1399(  

انـديش  و عاقبت
ستورات او هر گو

خارج از چارچوب
  .مرد

ت موضـوع توجـ

  انسان عزيز  

.زندگي كنند نه

تمگران و طاغوت

15/12/9 تمشهة 

 انسان خردمند
 و اعتماد به دس

خ جنسي ارتباط 
 گناه كبيره شم

استچك شان كو

        )نشيند ي

مندانشرايط عزت

اي حاكميت ست

9  

مرحلة(م تجربي 

ه پيش روي هر
يه بر خداوندتك

وامع رايج شده
 ايستاد و آن را

  ﴾هنم

  ﴾م كبير

ير خدا در نظرش

  جاعت
 

واري و ذلت نمي

ترين ش در سخت

ت خداوند به جا

ش دوازدهم؛ علوم

تمادي است كه
تبا يابد كه  ر مي

هم در برخي جو
ود در مقابل آن

ر جهبه في نا رها
  ﴾لا

قل فيهما اثم﴿    

ت در نتيجه غي

ذت ـ مانند شجا
 ـ مانند شهرت

  انسان ذليل  
خورة آنان غبار 

  ﴾زيادة

د توانستند او  با

وانين و دستورات

سنجش

قابل اعتطمئن و 
روشني دربه ت؛ 

لام كه امروزه ه
ن عمل فراوان بو

9-95  
فانه﴿           ﴾
ساء سبيلا﴿      

      ﴾رسو المي

ر آنان بزرگ است
 

14  
كمال همراه با لذ
ت و خوشحالي ـ

        ) ر ذلت
بر چهر( ﴾ لا ذله

ز﴿            ﴾ي

14  
گي خدا و پيوند

  .خداوند است 

109  
تماعي بر پايه قو

  .بقت دارد

112  

    
 

 .رست است
  95هم ـ ص 

طتنها شيوة م ي
ت كار خود است

  .ود
 .رست است

  98ص  هم ـ
از اسلا رافات قبل

مان نزول كه اين
 .رست است

98-99هم ـ ص 
﴾هار  رفج اشف 

     ﴾قربوالزني
نك عن الخمر و

 .رست است
  140م ـ ص 

ق جهان در نظر
 . بندگي اوست

 .است رست
42-143م ـ ص 

موفقيت و ك: ي
احساس لذت: ي

 .رست است
  139م ـ ص 

ارغب سستي( ﴾ه
و لاقتر م هجوه و
احسنوا لحسنين 

 .رست است
41-143م ـ ص 

يه بر بندگتك با 
زت الغفول لمع

 .رست است
9-110هم ـ ص 

معه و نظام اجتم
مطابق ﴾ ...الله و ا

 .رست است
2-113هم ـ ص 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
سال دوازده

يينزندگي د
نگران عاقبت

رو از بين مي
در 4گزينه  .6

سال دوازده
يكي از انحر
در همان زم

در 2گزينه  .6
سال دوازده

علي﴿) الف
و لا تق﴿) ب
يسئلونك﴿) ج

در 4گزينه  .6
سال يازدهم
موضوع خالق
تلاش براي

در 3گزينه  .6
سال يازدهم

تمايلات عالي
تمايلات داني

در 1گزينه  .6
سال يازدهم

م ذلهقهتره﴿
ولا يرهق﴿

للذين﴿ ثمرة
در 3گزينه  .7

سال يازدهم
پيشوايان ما
ذلت نفس م

در 4گزينه  .7
زدهسال دوا

استواري جا
اآمنوا اطيعو

در 2گزينه  .7
سال دوازده
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@sanjesheduc

زلـت زن و  

ت علمـي و    

 و آغـازگر   

   

ationgroup

اي منزي ـحـوع ا  

بيـانگر منزلـت »

نازل شـد) ص(

  .كنند ي

  . است

1399(  

دربـارة موضـ ».
  

»ام دادهد قـرار  

( بر رسول خدا 

  د
تشويق نمي كين

  .شود ميده مي

  .ت

  ».محال است

  .گردد ي

گي انسان عاجز

15/12/9 تمشهة 

..ـن مـن اسـت   
.مطابقت دارد ﴾

د را خادم خداوند
  .دهد ن مي

ن آياتي كه اولي

برترين جهاد     
ا به اطعام مساك

  ها انسان

نام» مكتب«ست 

نش بشري است

طة جزء بر كل م

  .است» ب

ايان منتهي مي

زندگ م مشكلات

  .د

   ديني

10  

مرحلة(م تجربي 

اي از تـ طمه پاره
﴾ ... من انفسكم

كارگزارم و خود
ت و تفكر را نشان

با موضوع ،﴾ون

       دزبان آور
ان رانند و ديگر

غيير در نگرش ا

  

ادت همگاني اس

  .است 

  .ت

 نقص نسبي دان

احاط«ست زيرا 

ف پروردگار و غيب

پا م به فضاي بي

از حل تمام» وي

خواهد شد» گي

هاي ف و اقليت

ش دوازدهم؛ علوم

اطف«): س(زهرا 
اَن خلق لكم ته

من هم ك«: مايند
توجه به معرفت

و الذين لا يعلمو
  .ت دارد

اني ستمگر بر ز
را خود مي ز را ا

نيازمند تغ        

.است»  عمومي

ان و تأمين سعا

»دايت عمومي

است» دايت الهي

ز عوامل اساسي

ن زميني خارج ا

كمك از طرف« 

حدسيات سرانجام

عد مادي و معنو

زد علم«طقي آن 

معارف

سنجش

دربارة حضرت ز 
و من آيات﴿ آية 

فرما  خانمي مي
است و ت) س(ه 

ي الذين يعلمون و
مطابقت ،)موختن

 109  
 در مقابل سلطا

يتيمان          
   ه عصر اسلام

هدايت«صاديق 

ي آن كمال انسا

هد«دت نيازمند 

هد«اي از  ت نمونه

از» سايي جهان

ن از توان انسان

دآگاهي نيازمند

شته است كه ح

ني داشتن در بع

شيم، نتيجة منط

    
 

)ص(مبر اكرم 
صيل اوست و با

 .رست است
  115هم ـ ص 
به) س(ت زهرا 

ن حضرت فاطمه
 .رست است

  114هم ـ ص 
قل هل يستوي﴿
دانش و آمو( بود 

 .رست است
و 110هم ـ ص 

 حقي كه انسان
  كنندگان دين

جاهليت به عصر

 .رست است
 در انسان از مص

 .رست است
ي كه هدف اصلي

 .رست است
 رسيدن به سعاد

 .رست است
يواناتزي در ح

 .رست است
بودن دامنة شناس

 .رست است
 راز خلقت انسان

 .رست است
 رسيدن به خود

 .رست است
بيان داش» شتاين

 .رست است
ناتوان«ي به علت 

 .رست است
ت علم غافل باش

www.sanjeshse

فرمايش پيام
هاي اص ارزش

در 3نه گزي .7
سال دوازده

اينكه حضرت
بينش روشن

در 4گزينه  .7
سال دوازده

﴿شريفه  آية
رسالت وي

در 1گزينه  .7
سال دوازده

سخن) الف
ك تكذيب) ب
گذر از ع) ج
  

در 1گزينه  .5
نيروي عقل

در 2گزينه  .5
طرح جامعي

در 4گزينه  .5
انسان براي

در 1گزينه  .5
الهامات غريز

در 2گزينه  .5
نامتناهي ب«

در 3گزينه  .5
پي بردن به

در 1گزينه  .5
ان برايانس

در 3گزينه  .5
آلبرت اينش«

در 2گزينه  .5
دانش بشري

در 1گزينه  .6
اگر از ماهيت
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عمـر  «سـر  

ي كسـاني     

 

 كنـيم تـا    
» راضـي «   

ationgroup

. و ناتوان است

در سراس» پـذير 

پارسـايان واقعـي

wou اسـتفاده
sat بـه معنـاي

1399(  

 عالم بالا، غافل

تغييرناپ«حقيقت 

  .است 

پرهيزكـاران و پ

uld, might, c

tisfiedمفعولي 

15/12/9 تمشهة 

  

 

  .دارد

  .هستند 

از سير به» ست

ور ثابت و يك ح

»من واقعي«ن 

«با » س نكشتيم
  .دارد

couldيجـه از  

 نياز به صفت مف
  ).2و  1هاي 

11  

مرحلة(م تجربي 

  .ست

 

  ».ن است

.است» ضروري

  .است» 

 .نمايد طعي مي

رت معاد اشاره د

»خبر از آينده«

  .ند

 بدن معطوف اس

خلاقي يك محو

قعي انسان همان

  ».دهد ي

ت كه چرا نفس
تباط مفهومي د

د در قسمت نتي
در جاي خالي 

ه رد گزينه(» نده

  انگليسي

ش دوازدهم؛ علوم

كافي اس» حواس

 »اند ر محسوس

  .است 

ن در حيات نوين

لازم و ض«سارت 

»ه لذات حيواني

قط» عقل«حية 

به ضرور» متعال

«ره دارند مؤيد 

معاد دلالت دارن

 بيشتر به تدبير

يرات روحي و اخ

يت و هويت واق

ت خود ادامه مي

از ما به قيامت/ د 
ارت» .پردازند  مي

سمت شرط، بايد
).4و  1هاي  ينه

راضي كنند«ناي 

سنجش

ح«عالم طبيعت 

غير«و » غيب« 

»ل به جاودانگي

گام نهادن«رگ 

فرار از ضرر و خس

سرگرم شدن به«

ش معاد را از ناح

حكمت خداوند م

ي بودن روح اشار

بر وقوع م»  الهي

توجه روح«كه 

 ميان همة تغيي
  .حدت ماست

است و شخصي» 

حيات«، روح به 

س آوخ كه برآيد
ح نفس خويش

شته ساده در قس
رد گزي(ه باشيم 
satisfy به معن

    
 

 .رست است
 و اعتقاد ما به ع

 .رست است
هنمايان جهان

 .است رست
ميل«رگ مولود 

 .رست است
عاليم آسماني مر

 .رست است
 سليم انساني، ف

 .رست است
«ليل انكار معاد 
 .رست است

، پذير»حتمالي
 .رست است
ح«معاد مطلب 
 .رست است
مادي  كه بر غير

 .رست است
داوندي و عدل
 .رست است

اري به علت اينك
 .رست است

ود ندارد كه در
ارد كه ضامن وح

 .رست است
»روح«ود انسان 

 .ت استرس
ي روح از جسم،

 .رست است
شتة نفسيم و بس
در دنيا به اصلاح

 .رست است
 وجود زمان گذش

ساخته 2نوع  ي
yingفت فاعلي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
براي ايمان

در 1گزينه  .6
پيغمبران را

در 2گزينه  .6
نگراني از مر

در 3گزينه  .6
از ديدگاه تع

در 4گزينه  .6
از نظر عقل

در 2گزينه  .6
ترين دل مهم

در 4گزينه  .6
دفع ضرر ا«

در 3گزينه  .6
براي اثبات م

در 1گزينه  .6
هايي خواب

در 3گزينه  .7
حكمت خد«

در 4گزينه  .7
در عالم بيدا

در 2گزينه  .7
ترديدي وجو

وجود د» ما
در 3گزينه  .7

حقيقت وجو
در 4گزينه  .7

بعد از جدايي
در 1گزينه  .7

ما كش«بيت 
هستند كه د

 
در 3گزينه  .7

با توجه به  
جمله شرطي
داريم نه صف
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در ). 3و  1
 toـدر بـا    
  .ده كرد

فاده كنـيم  
در نتيجه،  

 كنـيم تـا    
ود تا جمله 
ـراي فعـل   

  ».را كشت

ه آلـودگي   

والدينشـان   

 برخـوردار       

ationgroup

هـاي   د گزينـه 
نياز بـه مصـ» ن

can, m استفاد

ر موصولي استف
.مفعولي است» 

wou اسـتفاده
شو مله باعث مي

بـ scientistش   
  ).4و  2اي 

ه رانندة بيچاره ر
  يحت

  ». است
  صول، نتيجه

ماً بـهند مسـتقي 

  ».دارد

هـاي و خواسـته     

 جامعـة علمـي

  اگانه

1399(  

رد(ستفاده كرد 
قول دادن«عناي 
ay, willن از 

جه، بايد از ضمير
»خواستن«ناي 

uld, might, c

در جم» كه«وم 
همچنـين، نقـش

ها رد گزينه(نيم 

هويت فردي كه
نصي) 4 

گي سالم و فعال
محص) 4 

توان  كنند كه مي

  ستقيماً
 

ش هوا وجود ند

  رتي

چـون و چـرا از خ

ت بـالايي بـراي

جد) 4 

15/12/9 تمشهة 

ا couldوان از 
promise به مع

توا ت نتيجه مي

در نتيج. ر بيايد
به معن askفعل 

couldيجـه از  

 بكارگيري مفهو
ه). 4و  3هـاي  

هول استفاده كن

ود براي يافتن ه
 ل

يك سبك زندگ
 ، سنت

ك ري نادري پيدا

ور مستقيم، مس
 ور هوشمندانه

ي مشكل گرمايش
  د، برعكس

ش مشرب، معاشر

 بـدون هـيچ چ

  ب كردن

از اهميـت  فني

  مشترك

12  

مرحلة(م تجربي 

تو رط، قطعاً نمي
eبعد از فعل ). 

ع اول، در قسمت

جمله درست در
the stu براي ف

د در قسمت نتي
از سوي ديگر، 

ه رد گزينه(كنيم 
تار مجهد از ساخ

سرنخي خواهد بو
شكل) 3 

ذايي متوازن و ي
رسم،) 3 

رماني براي بيمار

به طو) 2 
به طو) 4 

حل جادويي براي
متضا) 2 
خوش) 4 

شود كه اده مي

جذب) 2 

چنين موضوعات

رايج،) 3 

ش دوازدهم؛ علوم

براي قسمت شر
2رد گزينه (رد 

كه در شرطي نوع

داريم تا معناي ج
udents، نقش 

  ). 2و  1ي 

سمت شرط، بايد
).3و  2هاي  ينه

صولي استفاده ك
پس بايد.  است

هاي سياه، س ش
  راهنمايي

جة يك رژيم غذ
  ذخيره

ش هستند تا در

د كه هيچ راه ح

ها آموزش د چه

  توليد كردن) 

داده است كه چن

 علمي) 

سنجش

ها ب ود در گزينه
wil استفاده كر

كنيد ك دقت). 3

د» كه«ه مفهوم 
جاي خالي دوم،

هاي رد گزينه(يم 

شته ساده در قس
رد گزي(ه باشيم 

يد از ضمير موص
مفعولي»  كردن

 دارد كه دستكش
سرنخ،) 2 

، سلامت او نتيج
منبع،) 2 

ن سخت در تلاش

    
    
  

دانند ي تجربه مي
    
    

معة سنتي، به بچ

    
)4    فتن

ق جديد نشان د

   2(

    
 

 .رست است
هاي موجو  زمان
llتوان از  ط نمي

3و  2هاي  گزينه
 .رست است

الي اول، نياز به
در ج). 4و  1اي 

تار مجهول داري
 .رست است

 وجود زمان گذش
تهساخ 2ي نوع 

در نتيجه، نباي. د
ك«معناي  دعوت

 .رست است
پليس باور«: له

 كته، يادداشت
 .رست است

به نظر من«: له

 .رست است
دانشمندان«: مله

  ».شته باشد
 و نشاط
  تدريجي

 .رست است
آنها از روي«: له
 نه
 ي

 .رست است
در اين جام«: مله
  ».د

  كردن
ردن، اشتباه گرف

 .رست است
يك تحقيق«: مله

  خيالي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
با توجه به  

قسمت شرط
رد گز(داريم 

در 3گزينه  .7
در جاي خا  
ها رد گزينه(

نياز به ساخت
در 1گزينه  .7

با توجه به  
جمله شرطي

معنا شود بي
invite به م

در 2گزينه  .8
ترجمة جمل  
توجه، نك) 1  

در 4گزينه  .8
جمل ترجمة  
 تقاضا) 1  

در 2گزينه  .8
ترجمة جمل  

هوا ربط داش
با شور و) 1  
به طور) 3  

در 3گزينه  .8
ترجمة جمل  
داوطلبان) 1  
جادويي) 3  

در 1گزينه  .8
ترجمة جمل  

اطاعت كنند
اطاعت) 1  
گيج كر) 3  

در 2گزينه  .8
ترجمة جمل 

  ».هستند
تخيلي،) 1  
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ن فارسـي    

ناتواني آنها 

ه اسـتفاده     
ز سـاختار      

لي داشـته  
» م كـردن   

رهنگـي را  

  . است

ationgroup

ـراي آن در زبـا

  شيه، فاصله

دهندة نا ها نشان

ـان حـال سـاده
ر نتيجـه بايـد ا

  جاي

  ان

يد ضمير موصول
چيـزي را فـراهم

  ش

هاي فر ند ارزش

ترين نزديك ---

1399(  

معادل دقيقي بـ

حاش) 4  

عدم موفقيت آنه

  كردن
  ي كردن

ط بايد از زمـشر
ـاعلي اسـت، در

به ج) 4 

نگر) 4 

ر جاي خالي باي
ي راه انداختن چ

تلاش) 4 

توانن ها مي المثل

-----------ه 

15/12/9 تمشهة 

د چرا كه هيچ م

ورالعمل، راهنما

كنم كه ع كر مي

ب كردن، ضايع ك
 كردن، قدرداني

جه، در قسمت ش
فـ» ادامه دادن«

 حالي كه

 ردي

در نتيجه، د. ود
رايانرژي لازم ب«

  

-.  
ا ينكه چرا ضرب

  .دهد ي

ز نظر معنايي به

  .د

13  

مرحلة(م تجربي 

شوند  مشكل مي

دستو) 3 

فك رفت، اما من

خراب) 2 
درك) 4 

در قسمت نتيج 
kee  به معناي»

در ح) 3 

كاربر) 3 

جمله معنادار شو
pow  به معناي»

  ).4رد گزينه (

 لذت) 3 

-------------
ب شوند براي اي

ده است ارائه مي

يده شده است از

پيدا خواهد كرد
  ي فرهنگي

ش دوازدهم؛ علوم

 آن كلمه دچار

 احتمال) 

 شكست را پذير

will به وجود 

ep onي فعل 

 بنابراين) 

 احساسي) 
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( ))− =21
2

x x= −2 2
م مطلق و يك م

    :ر است با

( x) x− ×8 2

⎯→

x + =92 12

x

x

=

=

6
5
3

(x و مختصا 2,

)+ 228
x x+ +2 2 28

 ق ق

سنجش

  .كنيم مي

x = 2

  

آور  به دست مي

x = ±1

+ =4 1 5

وان به صورت 
داراي دو مينيمم

جعبة درباز برابر

x ( x= −15 2

= 

xرت  )− 224

8رين شود بايد 

 غ

    
 

 .رست است
تعيين علامت م

 .ترست اس
f هاي (x)′ را

  

 .رست است

 f (x) تو مي را
قابل است كه د

 .رست است
ل مقابل، حجم ج

x) ( x x× −8 2

  

 .رست است

به صور Aقطة 

 T(x) بيشتر

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
f '(x) را ت

 

  
در 3گزينه  .13

هاريشهابتدا 

:حال داريم

در 3گزينه  .13
ضابطة تابع
به صورت مق

  
  
 

در 2گزينه  .13
مطابق شكل

  
        x )2

  
:حال داريم

در 4گزينه  .13
مختصات نق

  :با است

براي آن كه
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y ' = −2  

  :د، پس

B(x , x2  

x = 4  

y x

y x

=


= −
2

2

  

S = ×1
2  

ريـز    درون 

 ـرتولي اثـر   
ترشـح  ـث  

ه و سـبب    
  .شود مي

 HCGن  
  .د

  

ationgroup

x +  −2 2 2

قدار ممكن باشد

x) p− 2 6

p( ) BH =4

x
x
 −

−
2

6

× × 168 5
5

هـاي شح ياخته

هـاي سـر ياختـه 
باعـ  در نهايـت   

ني اثـر گذاشـته
م LHر ترشح 

شوند و هورمـون
شود مي LHح 

.شوند مي ر جدا

  .شود اي مي له

1399(  

x + = 2 2 

y بيشترين مق

p(x) BH=

H = 16
5

x− = 8

= 64

ها باعث مهار ترش

ي هورمـون بـر     
شـود كـه  مـي  

هاي بينابين خته
هد و سبب مها
ش و استروژن مي

مهار ترشحاعث 

اهري از يكديگر

 لايه شفاف و ژل

15/12/9 تمشهة 

x T = 1

=xاز خط   2
x x−

=
+

2 6
1

x , x = =

ه ه اين هورمون

است كـه ايـن 
 بازخورد منفـي

شود كه بر يا مي
د يم را انجام مي

ح پروژسترون و
با شده و نهايتاً 

  .شود
روماتيدهاي خوا

يتوز مواد آن به

19  

مرحلة(م تجربي 

T( ) (= −1

B اصلة نقطة

x
p '

−


2
4

O(

A(


=  



8 8

  :ت با

شود كه ترون مي

FSH همان 
وند و اين باعث

 پيشين ترشح م
ورد منفي تنظي

 زرد جهت ترشح
ون از جسم زرد

ش  ثانويه آغاز مي
ود كه در آن كر

  .شود 
منجر به اگزوسي

  3ناسي 

شناسيست

ش دوازدهم؛ علوم

)+ + 21 2 28

د فارين شود باي

'(x) x= −2

, )
OA

, )


 
8 16

OAB برابر است

  2سي 

تروژن و پروژست

دخالت داردمه 
شو ها مي  ياخته

ريز هيپوفيز ون
 هورمون با بازخو

هاي جسم خته
 ترشح پروژسترو

 غشاي اووسيت
شو يه تكميل مي

ايجاد نمي ستولا
دهد و م  رخ مي

شن زيست 56حة 

 زيس

سنجش

= =229

 OAB بيشتر

p '(x)=⎯⎯⎯⎯→8 

  :ت با

A = +64 2

Bساحت مثلث 

شناسي زيست 10
  :4نه 

سبب افزايش است

تسهيل تمايز زام
ترشحات اين ش
 

هاي درو ز ياخته
شود كه اين مي

سبب تحريك ياخ
ين سبب تداوم

  2شناسي  ت
  . هستند

غشاي اسپرم با
دو اووسيت ثانوي

بلاسيچه قطبي 
 اووسيت ثانويه

و صفح 2شناسي 

    
 

29
 .رست است

 مساحت مثلث

x⎯→ − =2 8

OA برابر است

= 256 32

شترين مقدار مس

 .رست است
7تا  105و  10

ت نادرستي گزين
شح جسم زرد س

  .شوند ي
ورموني كه در ت

افزايش منجر به 
FSH شود مي. 

از LHورمون 
سترون از آنها م

س LHرمون و
 برون شامه جني

 .رست است
زيست 108و  9

ج و د نادرست
 لقاح با تماس غ
يند لقاح ميوز د
قاح اسپرم با گوي
زكيسه با غشاي

 .رست است
ش زيست 100و  9

www.sanjeshse
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Aاز طرفي 

= 8 5

ابراين بيشبن
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01صفحات   
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هيپوفيز مي
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گذارد و مي
Hهورمون 

هو: 2گزينه   
ترشح تستوس

هو: 3گزينه   
مترشحه از

در 3گزينه  .13
93صفحات   
موارد الف، ج  
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ادغام ريز: د  
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99صفحات   
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نـه  وعـاً دا م

فت خورش 

د خـواهيم   

كـه چنـين   

ationgroup

  .ر را ندارند

  .ت

مجمو  انـد  ـوزوم 

اي ديپلوئيد بافت

زا شـاهد ك تخـم 

هايي است ك گل

1399(  

  . را داريم

  .رود مي
اور ي با كراسينگ

  .د
پذير است امكان 

كرومـو 23داراي  

ها ط ساير ياخته

 دو اسپرم و يك

 
 قاصد بيش از گ

15/12/9 تمشهة 

ر اسپرم آكروزوم

پلاسم از دست م
ي ايجاد نوتركيبي

  . دارد 
.  
  .د

كنند  به نمو مي
ز لقاحبعد ا )رم

  .رند

  . جوانه
  .دهند

  .ي است

( n2 هر كـدام د

  .هستندموزوم 
توسط و تراد دارد

ع ياختة جنسي

  .د

 .شود يافت مي
اند مانند گل ي

  .ست

20  

مرحلة(م تجربي 

دانيم كه در سر ي
  .آيد ي

ر زيادي از سيتوپ
د بنابراين توانايي

ادامه دهم هفتة
.شود آغاز مي) رم
شوند ظاهر مي) ل

شروعد از لقاح 
ارهفتة چه(ه اول 

  .ها است ضه

ايجاد اسپرم ندار

ج اه باشد نه فقط
د اك قرار ميا خ

 انتهايي و جانبي

nتون  )= 46

كروم 23ايي با 
و تشكيل تت يوز

جام لقاح، دو نوع

كند گل توليد مي

ساز ي  چوب پنبه
شان و بوهاي قوي

ساله اسهي چند

ش دوازدهم؛ علوم

شوند و مي ه مي
 لاد به وجود مي

دار شدن مقدار ك
دهند وز انجام مي

ه تا ولي شود، مي
تهاي هفته چهار

هفته اول 4طي (
ر هفتة سوم بعد

در ماه ونوگرافي

ين فاصله تا بيض

ها توانايي ا مدان
  .اند زايي

جوانه يا شاخه گيا
ساقه را در آب يا

هاي اراي جوانه

 رسيده گياه زيت

ها هسته يا هسته
توانايي انجام مي

روياني جهت انج

  2ي 
 تعداد فراواني گ

 كامبيوم از نوع
هاي درخش رنگ

گياه ت و بنابراين

سنجش

د وارد فضاي لوله
ت دو ياخته تك

ها پس از تاژك ك
ه دليل آنكه ميتو

  2شناسي  ت
م شروع لقاح از د

نتا(ماه اول تهاي 
( و پا در ماه اول 

دجنين  ةو رود
ري از طريق سو

 2  
تر از اي مدان كوتاه
  .دق نيست

جاد تخمك و تخم
فاقد توانايي بكرز 

  2شناسي  ت
  

اي مانند جو قطعه
هايي از س قطعه ن

د زمين ساقه د

  2شناسي  ت
ويشي در گرده

  . دارد
داراي ه روياني 

خورش ت بافتي 

سپرم به كيسة ر

شناسي زيست 1
ليدمثل جنسي

.  
ك  بلوط يك نوع
هايي كه داراي ر

عي درخت است

    
 

از دم خود ها سپرم
 هر اسپرماتوسيت
ر تمايز زام ياختك

هها ب وگونيسپرمات
 .رست است

زيست 112و  11
بعد دوم هفتة از 

ضربان قلب در انت
هاي دست جوانه
هاي خوني و رگ

تشخيص باردا: 
 .رست است

شناسي زيست 1
صلة رحم تا تخم
ي كرم كبد صاد

ها توانايي ايج ضه
خاكي و كبد رم

 .رست است
زيست 121و  12
:هاي نادرست نه

تواند ق وندك مي
ر روش قلمه زدن
اقه رونده همانند

 .رست است
زيست 128تا  12

ختة زايشي و رو
كروموزوم 46ه 

هاي كيسة خته
هاي كي از ياخته

  . است
گام ورود اسر هن

 .رست است
29و  120، 11

ط براي انجام تول
هاي نادرست نه

ر پوست درخت
ه زينه توليد گل

  . ندارند
ياه انگور نيز نوع

www.sanjeshse
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20صفحات   
بررسي گزين  
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در 4گزينه  .14
24صفحات   
يا: 1گزينه   

گرده رسيده
ياخ: 2گزينه   
يك: 3گزينه   

احاطه شده
در :4ه گزين  

  .بود
در 2گزينه  .14

19صفحات   
درخت بلوط  
بررسي گزين  
در :1گزينه   
هز: 3گزينه   

هايي ويژگي
گي: 4گزينه   
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 از تكميـل  
ـدون دانـه   

در ايـن   مد

  .ل شود

م دچـار  ه ـ
چنين آنزيم 

ationgroup

 اما رويان قبل
هاي بـ ميوه هان

انجام مي معيوب 
   

هاي جديد منتقل

ه هـا   آنگاه پمپ
قش دارند همچ

  .ند

1399(  

قاح انجام شود،
آنبه . زك دارند

هاي پروتئين دن
.ته باشدبي نداش

به دناهتواند  ش مي

  .نياز است
ندنك قش بازي
ها نيز نق  مولكول

وي غشا زياد كن

15/12/9 تمشهة 

اگر لق. جود دارد
اي ناز د و پوسته

  .ده است

  .ست

شد ساخته به ن،
د، عملكرد مناسبي

د بنابراين جهش

ني انتقال الكترون 
تقال الكترون نق
سوي غشا بقيه م
تون را در دو سو

21  

مرحلة(م تجربي 

مده باشند نيز وج
شوند كه ريزند ي

وجود آمد   نج به

 سؤال صادق نيس

الكترون انتقال رة
هاي آزاد راديكال

  .كند

تواند رخ دهد  مي

انرژي حاصل از
ون نتوانند در انت
ت پروتون در دوس
شيب غلظت پروت

ش دوازدهم؛ علوم

قاح به وجود آم
مي رسي تشكيل

ميوه از رشد نهن

2  

  .ست
  

  
مورد نظر صورت

زنجير هاي وتئين
يزه در مبارزه با ر
ن اختلالي ايجاد ك

  .ست
اي چرخة ياخته

  3ي 

و اكسايشي به ان
رة انتقال الكترو
ف شيب غلظت
تواند اختلاف ش

سنجش

  2شناسي  ت

دانه كه در اثر لق
هاي نار نهرود، دا

هاي كاذب، م يوه

2شناسي  زيست 

 لوبيا روزميني اس
. و يكساله است

  3ناسي 
.صحيح است 4

هاي م  از مولكول

  3شناسي  ت
پرو به مربوط اي

شود راكي عث مي
تونه چنين ي نمي

پذير ا  يك امكان
ي در هر مرحلة چ

شناسي زيست 8
:  

و ATP نوري 
غير پمپي زنجير
 در ايجاد اختلا
ت ستم دو نيز مي

    
 

 .رست است
زيست 134تا  13

  .اند د صحيح
  :رد نادرست

هاي بدون د ميوه
ن برد و نمو از بي

  .ود
قط در بعضي مي

 .رست است
135و  132، 12

  :د نادرست
يش پياز همانند
يار گياهي علفي
 .رست است

شن زيست 76و  7
شكل زير گزينه 

براي هيچ يك 

 .رست است
زيست 75و  70، 6
ها ژن در نقص ه

باع )هر نقص ژني
زاماً هر نقص ژني
صلاح دنا در جي

سيم ميتوكندري
 .رست است

89 و 83، 70، 6
هاي نادرست نه

ر ساخته شدن ن
هاي غ گر مولكول

شوند و بنابراين
ه آب در فتوسيس

www.sanjeshse
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32صفحات   
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م: مورد الف  
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 دهـد،  مـي  
 و شـيري  ي

 توسيسـتم 

 هـاي  ـرون 
 در آب ري 

7 تا 6   
هاي  رنگ ه

ي سـبزينه    

 بـه  و ـارج 
ي بـه مـدار   

 در و سـته 
 طـول روز   

ationgroup

رخ شـير  شدن 
هاي ردهفراو وليد

فت آن در جذب 
  .د

الكتـ شـوند و  ـي 
نـور زيـه جت .ـود 

6 و )آبي ـ    
به كاروتنوئيدها 

بـي بـرايآ ش و 

خـ رنگيـزه  از يا 
نرژيا  با انتقال

بس روز طـول  در 
شـود در ه مـي 

1399(  

ترش در آنچه د
تو در لاكتيكي ير

  .ود

حداكثر و نومتر
باشد  و قرمز مي

مـ تجزيـه  آب ي 
شـ مـي  بوطمر ر

بنفش( نانومتر
.كند مي فرق م

س بـنفشپ .است

برگردد خود ار
رسد شايدولي ب

هـا  روزنه آب، ن
كربنه ساخته 4 

15/12/9 تمشهة 

  . ندارند

  .اند حيح
 

مانند ها، باكتري ن
تخمي. روند مي ر

شو اده توليد مي

  .ستا اهه همر

7 موج ل   نان
ه طيف نارنجي

هـاي مولكول د،
نور اثر به كه ت

  )1ستم 
4  5 تا   ن

هم با ها محدوده 
ا رئيم نور سبز 

مد به زه بعدي،
گيخته به مولكو

كنيـد   هده مـي    

رفتن هدر از ري
گيرد و تركيب ي

22  

مرحلة(م تجربي 

چون سبزديسه

سوم و چهارم صح
 .هاي آزاد شوند

اين از بعضي. ند
كا به غذايي هاي

ما در سطح پيش

دو فسفاته وكتوز

طول در ،1 ستم
ها مربوط به موج

بينيد مي شكل ن
است فرايندهايي 
نه در فتوسيس( 

 هاي محدوده
اين از هر يك 

آبي و بخش در

رنگيز مولكول به
ارد الكترون برانگ

طـور كـه مشـاه

C جلوگير براي
 شب صورت مي

ش دوازدهم؛ علوم

نيست چ دقصا 

موارد اول، سو 3 
ه تشكيل راديكال

دهن مي انجام را ي
ه فراورده توليد ر

د ATPكوليز 
  .ت

ديل گلوكز به فرو

فتوسيس واكنش 
و اين طول مد ر

اين در كنيد گاه
علت به آب زيه

.شود مي انجام 
a نه b− م در
در آنها جذب ر

د آنها جذب رين

ب انرژي انتقال با
س الزامي نداپد 

 شده و همان ط

CAM ياهانگ 
ن درآت اوليه 

سنجش

وسنتزكنندهفت 

  3ناسي 
شناسي زيست 7

توانند مانع تش نمي

  3ناسي 
تخميرلاكتيكي ها
د آنها از انواعي ا
  .دارد نقش ر

 دليل انجام گليك
كي صادق نيست
با گليكوليز و تبد

  3اسي 

مركز در بزينه
هراست كه  ومتر
كتاب نگ 83 ةح
تجز. روند مي 2 

تيلاكوئيد اخلي
سبزين دو نوع هر
حداكثر گرچه. ت

بيشتر و شوند ي

ب است ممكن ه
شود گرفته ديگر

  !د

3  
ب درسي طرح

  .ت

  3ناسي 
يح است كه در

ثبيتتاكسيد و  ي

    
 

هاي راي باكتري
 .رست است

شن زيست 76و  7
76و  75صفحات 

ها نم پاداكسنده: م
 .رست است

شن تزيس 74و  7
ه باكتري از واعي
اما شوند؛ مي غذا
خيارشور مانند ي

ر هر تخميري به
ي تخمير لاكتيك
از هر تخميري با

 .رست است
شنا زيست 83و  

  ها  نه
سب جذب داكثر

68 موج   نوان
صفح 6شكل ر به

فتوسيستم به ن
دا سطح در و 2

ه جذب يشترين
است )قرمز جي

مي ديده قرمز و ي
  وتنوئيد
برانگيخته كترون

مولكولي د يا زه
د جايي هم نرود

 .رست است
3شناسي  زيست 

ز اين شكل كتاب
حل مشخص است

 .رست است
شن زيست 88 تا

ليل صحي اين د
 جذب كربن دي

www.sanjeshse

بر: 4گزينه   
در 3گزينه  .14

75صفحات   
با توجه به ص  
رد مورد دوم  

در 2گزينه  .15
73ات صفح  
انو: 1گزينه   

غ فساد سبب
هايي راكيوخ
در: 2گزينه   
برا: 3گزينه   
آغا: 4گزينه   

در 1گزينه  .15
80 ةصفح  
بررسي گزين  
حد :1گزينه   

طول در ،2
اگر :2گزينه  

آن از حاصل
 فتوسيستم

بي: 3گزينه   
نارنج( نانومتر
نارنجي زرد،

است نه كارو
الك :4گزينه   

رنگيز وسيلة
خود برگردد

در 3گزينه  .15
84 ةصفح  
ال ازؤاين س  

ترتيب مراح
  
  
  
  

در 3گزينه  .15
ت 86 ةصفح  
به 3گزينه   

بازند و شب

erv.ir

49

50

51

52

53



  
 

 

@sanjesheduc

 C3اهان 

قل از نـور   
 در ياختـه    
اني وجـود    

. انـد  گـروه  
ت ي سـاخ  

به  تركيبي 
ين ا شود از

  شده 
  

CO +26  
سـتند نـه     

  .شود ي
ي خـاص از   

 سـتفاده از 
 دوره ايـن  

وري نـوين   

ationgroup

ن اتفاقي در گيا

  .داشته باشد

هاي مسـتق كنش
چرخـه كـالوين

بنـدي مكـا سيم

ايـن  از سبز  و
ن بـرايآـد و از  

اكتريوكلروفيل
ش مي وگرد ايجاد

در كتاب ذكر نش
.اند كرده ب توليد

+Hنور +212
 سـنتزكننده هس

مي C4 ان گياه
مقـداري عـد از  

  .د

اس صورتي كه بـا 
در غـذايي  ـواد 

زيست فنـاو ةدور

1399(  

صورتي كه چنين

دن ت اكسيژنازي

 C4 هر دو واك
گيرد و چ ت مي
گيرد و تقس ت مي

ارغواني گوگردي
كننـ مي جذب را

با داراي رنگيزه 
گو ،اكسيژن اي

كيبات ديگر كه د
بآر طي واكنش 

C H O→ 6 ن 12
هاي شـيميو ي

در 

ن 

 C3 بيشتر از
يابـد و بع ش مـي  

يابد ت افزايش مي

شد در ص آغاز گر
مـ و ها آنزيم ها، 

د. تر توليد كنند

  ي

15/12/9 تمشهة 

كند در ص زيه مي

كو فعاليتوبيس ر

ساخت تركيبات
ه ميانبرگ صور
ميانبرگ صورت

گ هاي باكتري. د
ر اكسيد دي ربن

هاي باكتري در 
H جا به و است

ر بعضي ديگر ترك
شويد در وجه مي

O S+ +6 12
گي كنند باكتري

شويد فتوسنتز د

د با افزايش كربن

سنتز در گياهان
دا سريع افـزايش
يك نسبت ثابت

ديگ جاندار ريز ه
پادزيست انندم 

شتر و كارايي بالا

ليد كند نه سنتي

23  

مرحلة(م تجربي 

ا تجزر ار كربني

نزيمآكه د دارد 
  .دهند م مي

خه كالوين يا س
كربني در ياخته
 در يك ياخته م

هستند زا كسيژن
ها كر باكتري ين

الكترون تأمين 
H الكترون ن S2

H S2 است و در
 توجه كنيد متو

H O26
ب زندآهاي زير 

ش متوجه مي ،يد
  .شده است

 

شويد متوجه مي
  .ود

ماني خاص فتوس
اكسيد ابتد ن دي
ا يب C3 گياهان

به ريزجاندار يك
توليد موادي )ا

 را با مقادير بيش

ها را تول تد زيس

ش دوازدهم؛ علوم

هد تركيب چهاد
  .شود ته نمي

كارهايي وجودوز
ر طول روز انجام
سيد در طي چر

ك 4 خت تركيب
دو اين فرايندها

غيراكس نتزكنندة
اين. است لروفيل

منبع :جه كنيد
تأمين منبع ردي

S منبع الكترون
هاي گوگردي ري
  ي

ه فشان تشآ ةهان
  كلروفيل

كتاب توجه كني
 و خط راست شد

 ها رسي گزينه
 
توجه كنيد م 6 

شو تر شروع مي
 كنيد بعد از زم

با افزايش كربن 
صورتي كه در گ

ي از ژن انتقال با
ها يكروارگانيسم

تركيبات جديد 

نسان توانست پاد

سنجش

الوين را انجام د
كربني ساخت 4 
ساز CAMو  

خه كالوين را در
اكس ت كربن دي

وليه و ساخا بيت
د هر CAM ن

  3ي اس
فتوسن ها، اكتري

باكتريوكل ها، ري
  .نند

كتاب درسي توج
گوگر هاي كتري

ها مآنبعضي از 
واكنش در باكتر

هاي گوگردي تري

توانند در ده مي
يوك داراي باكتر

3  
فعاليت ك 1ودار 

ع رسيده است
بر 

 .باشند يست م
فصل 5فعاليت 

سريعت C4 هان
عاليت اگر توجه

C4 در گياهان
شود در ص بت مي

3  
بت فناوري نوين 

يم( جانداران ريز

مندان توانستند

كلاسيك ان اوري

    
 

كو كه چرخه كا
دهد و تركيب ي

 C4 ر گياهان
مه گياهان چرخ

هاي تثبيت كنش
تثب C4 گياهان

ي اما در گياهان

 .رست است
اشن زيست 90و  

با از ديگر روهي
باكتر اين سنتزي

كن يي استفاده م
ه اين جمله از ك

باك در مثلاً. ست
شويم در ب ه مي

ر به فرمول اين و
نتز در باكتوس فت

هايي كه م كتري
 فتوسنتزكننده

 .استرست 
3شناسي  زيست 

نمو اگر به :3نه 
C زودتر به اشباع

نادرس 4و  2و  1
ف 1ار ودگر به نم

فتوسنتز در گياه
فع 1طبق نمودار 

يزان فتوسنتز د
اكسيد ثابت ن دي

 .رست است
3شناسي  زيست 

دوره زيست: 4نه 
ر كشت و خمير

  
اي كه دانشم وره

  سيك 
ر دوره زيست فنا

www.sanjeshse

براي روبيسك
رخ نمي اصلاً

در: 1گزينه   
هم :2گزينه   
واك :4 گزينه  

هستند در گ
ونديآغلاف 
  .ندارد

در 2گزينه  .15
89 ةصفح  
گر :2گزينه   

فتوس رنگيزة
ليآتركيبات 

به: 1گزينه   
اس آب از غير

جمله متوجه
اگر :3گزينه   
ـ 4واكنش   

باك :4گزينه   
هاي باكتري

در 3گزينه  .15
89 ةصفح  
بررسي گزين  

C4 گياهان
  
هاي  گزينه  
اگ :1گزينه   

اكسيد فت دي
ط :2گزينه   
مي :4گزينه   

افزايش كربن
در 4گزينه  .15

92 ةصفح  
بررسي گزين  

هاي تخ روش
.شد ممكن

دو :1گزينه   
است نه كلاس

در :2گزينه   

erv.ir
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لـي  آهـاي   

هـاي   نـزيم 

  
 است اين 

 به سازي ه
ز بـاكتري   

ن روش  اي ـ
ش حشـره    

ationgroup

انـواع بازه ة هم ـ  

نآن چـو  دارد ود 

.باشد روژني مي
چسبنده نتهاي

از همسانه پس و
بوط به سـم را ا

  .شود
ن درآ بعـد از   

 در لولـه گـوارش

  . دارد

1399(  

  ين

دقـت كنيـد ن 

وجـو بـاكتري  ر 
  .ت

فاقد پيوند هيدر
ا دو داراي كه د

و جداسازي ري
ياهي كه ژن مرب

  .د
نيم كه تراژني ش

گيـرد و رت مـي 
گوارشي موجود

هاي كربوكسيل
.  

15/12/9 تمشهة 

ست نه براي نوي

نآكه اگر بـه   

 
EcoR نيـز در

هاست نزيمآ اين 
كند كه ف ليد مي

كند مي تبديل ي
  .گيرد  مي

باكتر ژنوم از سم
گيا .باشد ك مي

گيرد صورت مي 
كن  را اضافه نمي

سي ژنتيك صور
هاي گ نزيمآد كه 

ين تنها يك انته
.يوند وجود دارد

24  

مرحلة(م تجربي 

اوري كلاسيك ا

GAATTC

CTTAAG

 .).راسيل است
R1 نزيمآود كه 

هاي كي از مثال
اي تولي تك رشته

خطي دناي طعه
وتركيب صورت

س اين به طمربو 
مهندسي ژنتيكه 

يكهندسي ژنت
ن ژنيآبه ژنوم 

 با روش مهندس
شود ي فعال مي

ي كه پيش انسول
 A B− دو پي
C وجود ندارد.  

ش دوازدهم؛ علوم

ه دوره زيست فنا

EcoR توالي 

منظورمان يور(د 
ستال باكتري بو

يك EcoR1 كه
ت TTAA ي
قط يك به را آن 
نو دناي تشكيل 

ژن ابتدا آفت، ه
به روش متعلق 

كرمي با روش مه
كنيم ب ريافت مي

فت كرميآوعي 
شود و سم زماني

ير   

يد 
ي  
  

دارد در صورتي
ين بين زنجيره

C ولين زنجيره

سنجش

ها مربوط به يسم

3  

R1 نزيمآخيص 

T C− را ندارد
لعه مزلسون و ا

باشد كه ها مي ي
 چسبنده با توالي

EcoR1 نزيم
و ناقل به دنا عه

 3  
به مقاوم ياهگ د
شود كه اين مي 

  .ست
فت كآبه نوعي  

اكتري ژن را در
پنبه مقاوم به نو

ش مي تهگياه ساخ

 3  
شـد و سـايبا ـي   

اب توجه كنيكت
دارد در صـورتي 

.ميني داردآي 
ي كربوكسيل د
نند پيش انسولي
خلاف پيش انسو

    
 

شت ميكرو ارگاني
 .رست است

3شناسي  زيست 

جايگاه تشخ :2نه 

C ي يعني U−
جاندار مورد مطال

كتربا متعلق به 
نزيم انتهايآن 
آ با كديس رش
قطعه اتصال ةحل

 .رست است
شناسي زيست 

توليد براي :2نه 
م داده انتقال ظر

ده تراژني شده اس
وليد گياه مقاوم
ر اين روش از با
تدا توليد گياه پ
يرفعال توسط گ

  .م را بشكند
 .رست است

شناسي زيست 1
لـف صـحيح مـ

  .باشد ست مي
اگر به شكل ك :

نـي ميآ انتهاي 
انتها يكسولين 

نسولين دو انتها
انسولين هماندر 
انسولين بر خ در

www.sanjeshse

كش :3گزينه   
در 2گزينه  .15

94 ةصفح  

بررسي گزين  

پيريميديني
ج :1گزينه   

دهنده برش
اين: 3گزينه   
بر :4گزينه   

اتفاق در مرح
در 2گزينه  .15

101ة صفح
بررسي گزين  

نظ مورد گياه
دريافت كرد

تو :1گزينه   
در :3گزينه   
ابت :4گزينه   

پيش سم غي
ن پيش سمآ

در 1گزينه  .15
102 ةصفح  
تنها مورد ال  

موارد نادرست
بررسي الف  

انسولين دو
يش انسكه پ

ان :گزينه ب  
د :گزينه پ  
د :گزينه ت  
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ـا اسـتفاده       
جسم بايـد  

t tΔ = 2  

/ = 21 3  

، SI پرتو 

ationgroup

نـدي خودروهـ
پژواكي، اندازه ج

d
t

v
− = −1

3

d
d→ =2 236 

با M2از آينه 

1399(  

بـراي تعيـين تن
يابي پ مكانام با 

ه او     
لاف 

d d

v v
− = 2

m= 36

اي 
ده 
ـي  

ه پرتو بازتابش ا

15/12/9 تمشهة 

 

ار دوپلري كـه ب
 تشخيص اجسا

ـرف بلنـدگو بـه
تلااخ ـ. شود ت مي

ها  يكي از جبهه
تابشي، نشان دا
تابشي و بازتابشـ

رسد و زاويه مي 

25  

مرحلة(م تجربي 

 هاي بنيادي ته

 
 
 

 
 

   

در رادا. رار است
در. شود اده مي

  .شد

 مسـتقيم از طـ
وسط او دريافت

در شكل مقابل
رتو تابشي و بازت

هاي منبع تابهه

M2  4°به 

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علوم

نه ياخت فاده شد

متولد ارثي ري
اسـت  مشـكل  
ژنتيكي، هاي ي

  .هاست وش
شويد توجه مي

ير يافته تركيب

فتـه و معيـوب
  .دهيم رار مي

نواع بازتاب برقر
مغناطيس استفا

تر از آن باش بزرگ

ست كه به طور
ازتاب از ديوار تو

  :  باشد

د. هم برابر است
شي به همراه پر
ه زاويه ميان جب

ش با سطح آينه 

سنجش

 3  
ها استف نفوسيت

بيمار با كه را ي
سـؤال  اين به خ
بيماري درمان د

رو از اي مجموعه
ب توجه كنيد مت
گان ويروس تغيي

ياي با ژن جهش
فرد قر در ژنگان 

زتابش در همه ا
كي امواج الكتروم
 گرفته شده يا بز

اولي صدايي اس 
ست كه پس از با

/ل بايد  s1 ب

 و بازتابشي با ه
بازتابشهاي موج  ه

كهθه مقدماتي

يه پرتو بازتابش

    
 

 .رست است
شناسي زيست 1

درماني از لنژن 
  ها  ر گزينه

افرادي توان مي يا
كرد؟ پاسخ رمان

جديد هاي روش 
م خود كه است

گر به شكل كتاب
ه فرد بيمار با ژنگ

درماني كارير ژن
تنها ژن سالم را

 .رست است
زاوية تابش و باز

يابي پژواكي  مكان
ول موج به كار
 .رست است
:رسد دو صدا مي

ومي صدايي اس
ن اين دو حداقل

 .رست است
اي موج تابشي ه

 و يكي از جبهه
به كمك هندسه

  .  ست

 .رست است
شكل مقابل، زاو

  .كند

www.sanjeshse

در 4گزينه  .16
104صفحه   

اولين ژبراي 
بررسي ساير  
آي :1گزينه   

در شوند مي
از يكي ولي
درماني ا ژن

اگ: 2گزينه   
ژنگان ياخته

  .شود مي
در: 3گزينه   

نداريم بلكه ت
  
  
 
 

  
در 3گزينه  .16

برابر بودن ز
شود، از مي

در حدود طو
در 3گزينه  .16

به شخص د
رسد و د مي

زمان رسيدن
  

در 2گزينه  .16
فاصله جبهه
موج تابشي
ب. شده است

ا6است،
  

در 1گزينه  .16
با توجه به ش
ك تغيير نمي

erv.ir
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 در امـواج     

c
f = →

λ
  

v
'

f
c

f

λ =

λ =


  

د بـر مـرز        

v si

v si
=2

1
  

  

D̂ = 45  

λ   ،اسـت

ationgroup

د امـا شكسـت

  :ن است

f
×→ =
×

3
6  

v
cf

' v

λ→ =
λ

و بـا خـط عمـو

in v

in v

θ →
θ

2 2
1 1

ء  

n

  
 

° − ° = °37 8

∝vكته كـه  

1399(  

افتـد ق مـي تفاي ا

ط شفاف، يكسان

−
× = ×
×

8
9

1 5
1



c
n n

v
= → =

هـاي پرتـو ويـه 

sin

sin

°=
°

2 37
3 

خـلاء و  محـيط    

n sin nθ =1 1

 :كند  پيدا نمي
°

جه به اين نكو تو

15/12/9 تمشهة 

گستره نور مرئي

مد نور در محيط

Hz× 141

= =6 5
48 4
 


ش و شكست زا

v

v
→ =2

1




كل ميـان ايـن

n sin θ →2 2

نحراف جديدي

ي وكست عموم

26  

مرحلة(م تجربي 

ومغناطيس در گ
  .ت

 در خلاء با بسام

/=1 25

هاي تابش كه زاويه

/

/
=6 6

5 5

 مرز قوسي شـك

sin×4 2
5

2

 n2 و خلاء، انح

 كمك قانون شك

ش دوازدهم؛ علوم

ست امواج الكترو
ت راديويي است

پس بسامد نور 

ا توجه به اين ك

از ،دون انحراف
n2 رسد مي:  

°45 sin=

2
2 4

3

كل ميان محيط

به. است λ2و 

سنجش

رين موارد شكس
ردي در ارتباطات

:وابسته نيست 

ست عمومي، و با

، بدn1ه محيط 
2و  n1 محيط 

n sinθ → θ2

ز مرز قوسي شك

و λ1به ترتيب 

    
 

 .رست است
تر ترين و معروف

اي اهميت كاربر
 .رست است

ه محيط انتشار

 .رست است
طه قانون شكس

  :يم

 .رست است
ر هنگام ورود به
به مرز افقي دو

θ = → θ2
3
5

 هنگام خروج از

 .رست است
ب bو  aشكل 
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s

si

λ =
λ

1
2

  

E hf=  

 اسـت كـه    
  
mf f=  

mλ = λ  
c

f =
λ


  

B Cf , f  
A D,λ λ  

وارد شـدن  
بـور يكـي   

قابل ، )2( 

 در جهـت  

F q v=  

  
  
  
  

ationgroup

in

in
θ+αθ ⎯⎯⎯

α

/

/

×→
×

3 2 1
1 6 1

داكثر مقـداري ا
.دهد ميك رخ 

min

max

f = 3
24

>f :كنند مي 
D :كنند > λ

با توجه به و. ند
توجه به عببا . د
يهاي آهنربا ب

از آنجا كه بار. 

vBsin mθ =

1399(  

= ° λ⎯⎯→ =
λ

9 1
2

  :ست
−

− = ×


19
19 4 1

)رتو  )λحد ،
ديده فوتوالكتريك

−
× =
×

8
9

3 1
4 1


 
منكتريك ايجاد 
ك يك ايجاد نمي

ي همنام هستني
هستند Nطب 

 در نزديكي قطب

 v
 عمود است

ma → × 4 1

15/12/9 تمشهة 

cos

sin

α= →
α

. ا كنـيم    
، n2ت 

sin×1  

AB =  
AB =  
AB =  

/ −×1 6 1 اس

f f− → 151

طول موج اين پر
λ < λ باشد، پد

/ × 151 25 1

B  وC فوتوالك
فوتوالكتري Dو 

يها  آهنربا، قطب
، قطLو  Kي 

يت مغناطيسي

شود كه بر ه مي

− × × 6 32 1

27  

مرحلة(م تجربي 

a
cot

b
= α

ال دسـت پيـدا
 با ضريب شكست

n sin° = 453 3
x ( x= Δ − Δ3
tan= °24 53

(= − +32 12

J19ت معادل 

f = × 145 1

f نشان دهيم، ط
 f f>   وλ

Hz

B

A و

K اين دو در
هاي ، پس قطب)
تر بودن خاصي ي

Bي از ا ه


گفته 
  .است 

−× × 3 412 1

ش دوازدهم؛ علوم

پاسخ اين سـؤ ه
 خلاء و محيط

    :وريم

n θ → θ3 3

x x )+ Δ1 2
( tan− 12 45

) cm=9 11

لتترون و هر الك

Hz

fكتريك را با 
پس اگر . است

و  Lقطب  ،ده
1(ست آهنرباي 

آهنربا، قوي ول د

(Bsi به مؤلفه
Bsin θ = −

−= ×  34 1

سنجش

هتوانيم ب ويه مي
بطه اسنل ميان
ط را به دست آو

= °37

tan° +5 12 3

آيد و  دست مي

الكجاد پديده فوتو
ريك مورد قبول

يدان ترسيم شد
قطب سمت راس
نصف خط واصل

F q= ،in )θ
12−ست پس 

a−× × → 31

    
 

 .رست است
الزاو مه مثلث قائ

كه با نوشتن راب
ت در اين محيط

)°37

 .رست است

به hfوتون از 

 .رست است
بسامد براي ايج
پديده فوتوالكتر

 .رست است
وضعيت خط ميد

ن به قهاي ميدا 
يدان از عمودمن

  .است 
 .رست است

q v(Bsin θ
ر حال حركت اس

m
a /

s
→ = 2 4
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پـس در  . ت
 غناطيسـي  

ايـن  . كنـد   

Nε = −  

  
N( B− Δ  

− ×2   

ن معادلـه  

maxI =  

maxU =  

خط عمـود  

  

ationgroup

حال كاهش است
ميـدان مغرگـي  

ـو، جلـوگيري ك

N
t

Δϕ
 ε =

Δ

Bcos )Aθ =
  :است) yر 

( /× − ×1 8 1

بود 2درجة  به 

− + ×22 4 2

maxLI= →21
2

θ زاويه ميان خ

1399(  

 
 
  
  

سو در ح ن درون
بزردر ادامـه،  . ت

سـ  ميدان بـرون 

( Bc
N

Δ= −
Δ

q R= Δ ×
در اينجا محور( 

)− × ×3 5  

هبا توج. هد بود

A− =1 3

maxU→ =

از طرفي . ست

°3  ستا.  

15/12/9 تمشهة 

ايــن يعنــي. ــد
با توجه. ر باشد

I1 تـر ، نزديـك
نقطـه 6ا در نه

ثانيه اول، ميدان
، ساعتگرد است

ز افزايشا تا شد
  .دشخواهد  قا

cos )A
I

t

θ =
Δ

( )1
لقهحسطح بر  
q−× = Δ41

يز، بيشينه خواه

−× × 31 4 12 

3همان  
اس 2

° سطح حلقه، 

28  

مرحلة(م تجربي 

B = −2


باشــ 
ف جهت يكديگر
1يـد بـه سـيم     

پس تن. ق بيفتد

ــه  ـ
دان     
Ls 
bI 

t 2/، در ثا 5
ت جريان القايي

سو باش يد درون
رون رسانا، القر د

q
IR R

t

Δ=
Δ

ودزات خط عم
q q× → Δ2

نيره شده القاگر 
  :ست

m× =3 23 18

 نسبت 
max

I

I

B ميان ويه


و 

ش دوازدهم؛ علوم

B1راينــد بايــد


B2و 


در خلاف 
ي مورد نظـر باي

تواند اتفاق ده مي
  .شودنميفر 

Lsinدار  θ بـ
ـر خطـوط ميـد

sinمقـدار    θ
=aI آن كه 2

=در لحظه   
اين يعني، جهت 
ميدان القايي با 

دري ساعتگردن 

  

→

است كه به موا 
q / mC= 9

غناطيسي ذخير
، بيشينه اسIار 

mJ

m

ε
ε

پس. است 

پس زاو. است 6

سنجش

مغناطيســي برن 
B1بردارهاي 


و 

I هاي نقطه، پس
مناطق هاشور زد

صف الزاماً برايند 

F IB=ــد ، مقـ
شود كه عمـود بـ
،به شكل مقابل

آ اما با توجه به 
  . شد

Bسو بودن  ن


.سو باشد  درون
جهتپس . ست

جريان ده شده،

:ء فاراده، داريم

Bاي از   مؤلفه


 باشد، انرژي مغ
tه  s= ، مقد2

max m

I

I

ε = =

6°كه برابر با  

    
 

 .رست است

ميــدانر شــدن 
باشد و جهت ب 

I2بودن جريان 
تنها در داخل م
داده شده ميدان
 .رست است

 B(Lsin )θ
ش سيم گفته مي

با توجه ب. است 
.، يكسان است

bF خواهد =
 .رست است

و درو Bرابطه 
ي بايدالقاي دان

 حال افزايش اس
ام بازه زماني دا

 .رست است
رابطه قانون القاء

( ،Bcosθ،

 .رست است
 جريان بيشينه

، در لحظهزمان 

 .رست است

=sinمتناوب  θ

Bقه و 


است ك 
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دي در آن   

ي در ايـن   

gH18    

  

?gC H4  

Al (SO2  

   جرمي آب

ationgroup

هـاي پيونـد رون

وندهاي اشـتراكي

H O / m=2 4

H O /=1 2 4 

O ) . H O4 3 27
×= 7
درصد 46

  . ست

  .گويند

1399(  

  .رد

رشمار جفت الكت ـ

، پس شمار پيو

molPolyest

molPolyes4

g.mo= 468

× =18 168  

مدهاي يوني اس

گ رديناسيون مي

15/12/9 تمشهة 

 يگانه وجود دار

و ش 12ن برابر 

راكي وجود دارد

  

  .ي است

nm
ter

molP
× 2

1

m
ster

mo
×125

1

ol−1

/26 9%

SnCl جزو جام

 بلور، عدد كوئور

29  

مرحلة(م تجربي 

يگر، فقط پيوند

 شونده در تفلون

  كلريد

n6 اشتر پيوند

C H6 .است 5

دروالسي نوع وان

molH O

Polyester
×2

molC H O

lPolyester
4 1 2

l لانسي و (s)2

  .بي هستند

ر يون در شبكه

 شيمي

ش دوازدهم؛ علوم

پليمرهاي دي ةد

ر هر واحد تكرار

لي پلي وينيل ك

 ليمر در حدود

 COOCH3

طبي وازلين از ن

gH O

molH O
2

2

18
1

gC H

molC H
×2 4

4

9
1


الاوجامدهاي كو

زو تركيبات قطبي

جود پيرامون هر

سنجش

، در واحد سازند

اي ناپيوندي در

 n= جرم مولي×
/×77 62  

مولكول از اين پل
 

 به دست آمده،

يب ناقطي در ترك

n =125

H O

H O
=1 2

1 2
45



SiC(s) جزو ج

وژن سولفيد جز

وجمنام  هاي ناهم

    
 

 .رست است
 .رست است
 .رست است

ر از پلي استيرن
 .رست است

ها جفت الكترون
  .ت

 .رست است
  

× وينيل كلريد

/ g=5 48125
كه در يك م اين

462 است. 
 .رست است

ل مولكولي ماده
 .رست است
 .رست است

ي بين مولكولي
 .رست است

  

gC H O4 15  

 .رست است
  

 .رست است
(ها،  ن اين گونه

 .رست است
تيل اتر و هيدرو

 .رست است
ها ترين يون ديك
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 ا فلزهـاي 

هـا،   دهنـده 

CO(g)

          

/       
1

1
  

   
[C

K
[C

=  

SO (g

         

x

/      

− 


22
4
4 2

4

  

  

K = 81  

  يه اكسيژن

ationgroup

اب آنها د و سطح

د نشاز واك ـهـا  

H O(g)

               

     /       

+ 



2
1
1

CO ][H ]

CO][H O]
=2 2

2

g)              

                 

x /  

   

 =1 8
              

L.mol− =1

=  غلظت اولي

  .وب تهيه كرد

1399(  

  .سيده است

دارند وجود ومتر

ه ح انرژي فراورده

CO

              

          /





2

9

/ /

/ /

×=
×

9 9
1 1

 
 

      O (g

          X   

        x  

+

−

2

     X x  −

[SO ]

[SO ] [O
=

2
3
2

2
/ /+ =1 1 8

وان آن را از چو

15/12/9 تمشهة 

پيش از خود رس

نانو 1تا  2 طر

  .كند 

شود و سطح مي

(g) H (g

            

          /

+



2

9

=9 811

g)      

                 

                 



                 

(

O ] ( /


2

2

3
4

/ mol.L−1 9

  .دهد مي

تو ها است كه مي

30  

مرحلة(م تجربي 

ش گاز نجيب پي

  .دارد

قط با فلزي هاي

ي پيشرفت مي

جا م رگشت جابه

g)

        SO

               

            +

 2

2
             2

/ )

) [O ]
=

2

2
2

3 6 8
4

−1

ونياك تشكيل م

ه و خانواده الكل

ش دوازدهم؛ علوم

است كه به آرايش

 

ها ند فراورده نش

ه توده اتاليستي،
  . ت

هاي گازي ش مول

دل در جهت بر

O (g)

x


3

2
x2

[O ] 281

ي مخلوط را آمو

ترين عضو  ساده

سنجش

Vواناديم،  ا 5+

 . مراجعه شود

واكن سطح انرژي

كا هاي در مبدل
است شده شانده

 به سمت كاهش

 افزايش دما، تعا

/ mol.L= 1

درصد مولي 28 

سمي وبسيار ، 

    
 

 .رست است
 .رست است

ن محلول، يون و
 .رست است

كتاب درسي 87
 .رست است

ثيري بر سأزگر ت
 .رست است

ها د سراميك طح
پوش روديم و ديم

 .رست است
يش فشار تعادل

 .رست است
كنش گرماده با ا

  
 .رست است

   

 .رست است
  

L−1

 .رست است
تنهارايط بهينه، 
 .رست است
 .رست است
رنگل مايعي بي
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